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内科第二党支部开展党史学习教育评比活动
为扎实推进党史学习教育，检验党史学习成果，更好地激发支部党员学习党史的热情，切实将党史学习成果转化为工作动力和成效，6月28日上午，内科第二党支部在14号楼1楼会议室举行了党史学习教育评比活动。
活动现场，支部党员集中进行《学习强国》中挑战答题、双人对战、四人赛现场连线答题，《学习强国》积分前三的同志分享学习经验及心得，支部党员共同探讨更好的学习方法及学习成果，对前十名和后十名同志组成“一对一帮扶学习小组”，帮助学习有困难的同志。支部党员进行问卷星党史知识线上答题、党史知识现场快问快答抢答活动。
支部书记李晓晖为获奖同志颁发了纪念品，鼓励大家再接再厉，继续保持良好的学习状态。支部党员纷纷表示，通过本次活动，看到了自身学习党史的不足，今后会以更饱满的热情学习党史，同时立足实际工作深入推进党史学习教育，利用自己的专业优势，为中国共产党建党100周年献礼。


外科第三党支部认真学习习近平总书记“七一”重要讲话
7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。外科第三党支部组织所辖科室全体教职工生通过电视、网络等多种方式，收看大会盛况，认真聆听习近平总书记在大会上的重要讲话。
当日下午，支部全体党员在11号楼二楼手术部会议室开展党日活动，学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会的重要讲话，交流学习心得体会。通过学习习近平总书记重要讲话，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，全体党员深切感受到中国共产党一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，不仅内心激情澎湃，更为中国共产党百年征程取得的伟大成就感到无比的骄傲和自豪。
党员刘科峰发言说：“我们生活在和平年代，要加倍珍惜今天来之不易的幸福生活；要继续弘扬光荣传统、延续红色血脉，把党的精神发扬光大。”党员洪道先发言说：“作为党员，我们要紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，爱岗敬业，担当作为，为医院的高质量发展贡献力量。”支部其他党员亦是踊跃发言。支部书记郑孝振进行了总结，要求大家牢记初心使命，切实干好本职工作，为医学教育和人民健康事业贡献力量，做一名合格的共产党员。
最后，支部全体党员以竞答形式进行了党史知识竞赛活动，大家踊跃抢答，气氛热烈，互相补充，高潮迭起，展现出了过硬的党史知识基本功，达到了“以赛促学、以学促知、以知促行”的活动目的。


内科第一党支部开展“学习讲话精神，奋进新征程”主题党日活动
7月6日下午，内科第一党支部在1号楼创新厅开展了“学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话”主题党日活动，支部全体党员参加活动。
支部书记赵青华带领大家认真学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。习近平总书记在庆祝大会上宣布了党的第一个百年奋斗目标和全面建成小康社会已经实现，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，讲话还高度概括了伟大建党精神，并向全党发出了号召。
全体支部党员结合自身的学习分别进行了交流发言，纷纷表示，要大力弘扬“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，积极响应党中央号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！


学习重要讲话，领悟重要精神
为提升党员同志的荣誉感、责任感、凝聚力，切实坚守初心履行使命，7月7日，门诊第一党支部开展了专题学习交流分享会议。
支部书记王丽带领大家学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100 周年大会上发表的重要讲话。从回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程到展望中华民族伟大复兴的光明前景，从第一个百年目标的实现到第二个百年目标的迈进，从中国共产党的诞生到今天中华民族的伟大成就，我们党带领中国人民进行新民民主主义革命、社会主义革命和建设，创造了改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义的伟大成就。作为新时代党员，要继承光荣传统，赓续红色血脉，牢记英雄先烈，坚持人民至上，以史为鉴，开创未来，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。
与会人员纷纷就学习习近平总书记重要讲话进行了深入交流，表达了自己的爱国爱党情怀，并表示要积极响应党中央的号召，以史为鉴，开创未来，坚持中国共产党的领导，为中华民族美好生活不懈奋斗。


门诊第一党支部组织开展 “百年华诞，初心不变，我想对党说”主题党日活动
为深入推进党史学习教育，使支部党员始终牢记入党初心，保持坚定信仰，进一步筑牢“心中有党、心中有责”的忠诚意识，近日，门诊第一党支部组织开展了一场“我想对党说”主题党日活动。
活动主要以重温入党誓词、党史学习和录制“我想对党说”视频的形式开展。同志们重温郑重面向党旗庄严宣誓，成为一名光荣的共产党员的的激动时刻。大家通过不同的话语向党表达了对党的热爱和衷心祝福，用质朴真诚的语言表达了知党、敬党、爱党、颂党的真情实感。
本次主题党日活动，进一步提升了党员同志的党性修养，增强了支部的活力和凝聚力。参与活动的同志纷纷表示，将不忘初心，牢记使命，坚定理想信念，全心全意为人民服务，为医院的发展贡献自己的力量。


内科第三团支部学习总书记“七一”重要讲话
7月6日下午，内科第三团支部在1号楼创新厅组织召开了学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的主题会议，会议由团支部书记石强主持，支部全体成员参加。
在石强的带领下，支部全体成员学习了习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的讲话及庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话。石强对前一阶段支部党史学习教育进行了阶段性总结。在开展党史学习教育以来，支部在医院党委团委的带领下，紧扣党史学习教育阶段要求，严把标准化、质量关，以丰富多彩的党史学习活动，促进支部成员学习党史，推进党史学习教育取得新进展、新突破。组织委员赵小雨、宣传委员高洁分享了自己的学习心得。大家纷纷表示，没有共产党就没有新中国，作为新时代青年，我们生逢其时，重担在肩，更要不负时代，不负韶华！


“青春向党 奋斗强国”机关后勤团支部组织学习习近平总书记“七一”重要讲话
为更加深刻认识中国共产党人的初心与使命，重温党的伟大历史，7月9日上午，机关后勤团支部组织学习了习近平总书记“七一”重要讲话，会议由团支部书记曹龙思主持，支部全体团员参加了会议。
习近平总书记“七一”重要讲话，全面回顾了我们党一百年来团结带领中国人民不懈奋斗的历史进程和作出的伟大贡献，动员全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。习近平总书记在讲话中号召新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！
通过学习，大家纷纷表示，习近平总书记的讲话振奋人心，令人热血沸腾，作为一名共青团员，我们肩负历史使命，要加强个人党史学习，从党史中汲取智慧和力量，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，把党史学习教育成果与本职工作相结合，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，为党和国家发展奉献出青春智慧和青年力量。
会议还学习了习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的讲话精神、庆祝中国共产党成立一百周年大会上共青团员与少先队员献词等。
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